
 

NOTAT Juleplanen for 2023  
I perioden 12. til 21. december 2023 har DSR Analyse og MEGAFON gennemført en 
spørgeskemaundersøgelse blandt medlemmerne af Dansk Sygeplejeråds medlemspanel. Samlet 
deltog 1.232 panelmedlemmer i undersøgelsen, hvilket svarer til en svarprocent på 62 pct.   
 

Hovedresultater 
- Halvdelen af sygeplejerskerne skal arbejde en eller flere dage i julen/nytåret.  
- 44% oplevede det let eller meget let at få fri i helligdagene, mens 17% oplevede det svært eller 

meget svært.  
- 8 ud af 10 fik deres juleplan i god tid. 17% gjorde ikke.  

 
Sygeplejerskerne arbejder i julen og nytåret 
Tabel 1 viser hvor stor en andel af de beskæftigede sygeplejersker, som arbejder i julen og/eller 
nytåret. Det har været muligt at sætte flere kryds. Samlet set arbejder halvdelen af sygeplejerskerne en 
eller flere dage i julen/nytåret.  

 
Tabel 1. Skal du arbejde en eller flere helligdage i julen og/eller nytåret 2023? (sæt evt. flere kryds)  

Anm: Alle beskæftigede sygeplejersker i panelet. Der er ikke nok besvarelser fra privat- og statsansatte til at disse kan vises i en 

separat kolonne, men de indgår i ”Alle”-kolonnen. Kilde DSR analyse/megafon.  

 
44% af sygeplejerskerne oplevede det let eller meget let at få fri de helligdage, de ønskede i 
julen/nytåret, mens 17% oplevede det svært eller meget svært. Dette fremgår af tabel 2.  

 
Tabel 2. Hvor let var det for dig at få fri i de helligdage, du ønskede i julen og/eller nytåret 2023? 

Anm: Alle beskæftigede sygeplejersker i panelet. Der er ikke nok besvarelser fra privat- og statsansatte til at disse kan vises i en 

separat kolonne, men de indgår i ”Alle”-kolonnen. Kilde DSR analyse/megafon.  

 

  

 KL DR Alle 

Ja til en eller flere helligdage 48% 51% 46% 

Ja, 24. dec  14% 22% 18% 

Ja, 25. dec 22% 21% 19% 

Ja, 26. dec  16% 21% 18% 

Ja, 31. dec 15% 17% 15% 

Ja, 1. jan  19% 15% 15% 

Nej ingen af ovenstående  31% 34% 34% 

Ved ikke  0% 0% 0% 

Ikke relevant, da jeg ikke arbejder i 
weekender/helligdage   

21% 15% 20% 

Antal 278 727 1.111 

 KL DR Alle 

Meget let 25% 26% 27% 

Let 19% 17% 17% 

Hverken let eller svært 27% 22% 23% 

Svært 8% 13% 11% 

Meget svært 6% 7% 6% 

Ved ikke 1% 1% 1% 

Ikke relevant, da jeg ikke arbejder i 
weekender/helligdage   

15% 15% 16% 

Antal 219 618 885 



 

Langt hovedparten angiver (81%), at fik juleplanen i god tid. 17% angiver, at de ikke fik juleplanen i god 
tid, jf. tabel 3.  

 
Tabel 3. Fik du din arbejdsplan for julen/nytåret 2023 i god tid? 

Anm: Alle beskæftigede sygeplejersker i panelet. Der er ikke nok besvarelser fra privat- og statsansatte til at disse kan vises i en 

separat kolonne, men de indgår i ”Alle”-kolonnen. Kilde DSR analyse/megafon.  

 

 

 KL DR Alle 

Ja 82% 80% 81% 

Nej 17% 18% 17% 

Ved ikke 1% 1% 1% 

Ikke relevant, da jeg ikke arbejder i 
weekender/helligdage   

1% 0% 0% 

Antal 133 367 508 


